
Přečti zlínský mrakodrap 

Ve středu 18. června proběhlo v Knihovně Františka Bartoše ve Zlíně slavností vyhodnocení čtenářské 

soutěže Přečti zlínský mrakodrap. 

Soutěž vyhlásily v lednu 2025 knihovny Zlínského kraje, zejména se na soutěži podílely knihovny – 

Masarykova veřejná knihovna Vsetín, Krajská knihovna Františka Bartoše ve Zlíně, Knihovna 

Kroměřížská a Knihovna Bedřicha Beneše Buchlovana v Uherském Hradišti. A celou soutěž finančně 

podpořil Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR. 

Soutěž byla určena pro žáky  4.– 5. třídy a úkolem tříd bylo přečíst výšku zlínského mrakodrapu, který 

měří 77,5 metru. Každá přečtená stránka znamenala 1 centimetr, takže na žácích bylo, aby společně 

ve třídě zdolali 77 500 stran.   

Každá třída má ve třídě jiný počet žáků, spravedlnost a férovost soutěže byla zajištěna počítáním 

průměru přečtených stránek na jednoho žáka z celkového počtu přečtených stran ve třídě. 

Do soutěže se zapojilo 38 tříd, což znamená bezmála 700 žáků a společně přečetli 

476 467centimetrů, respektive stran. Společně se podařilo mrakodrap zdolat více, jak šestkrát (jeden 

žák říkal, že tomu přidali hromosvod). 

Protože to byla soutěž, tak samozřejmě musel někdo vyhrát. A tady jsou první tři místa: 

1. místo: 4. A ZŠ Ohrada, Vsetín 
2. místo: 4. třída Waldorfská základní škola Jasan, Zlín 
3. místo: 5. A 3. ZŠ Holešov 

Gratulujeme vítězům. Ale pro nás jsou vítězové všichni, všechny třídy, všichni žáci i jejich vyučující. 
Každá přečtená stránka je vítězství – a každé dítě, které sáhlo po knize místo po mobilu, udělalo krok 
do světa fantazie a dobrodružství. 

Paní učitelka Válková (4. A ZŠ Ohrada, Vsetín) k soutěži řekla toto: 

„Neuvěřitelná a překvapivá výzva – přečíst výšku zlínské jednadvacítky nás nenechala chladnými. 
Naopak nás vyburcovala k výkonu, který mnohonásobně přesáhl naše obvyklé výkony. Četli jsme a 
četli a vzájemně se hecovali. 

Spojili jsme své „síly“, sdíleli a vzájemně si půjčovali a doporučovali přečtené knížky. Vyplňování 
seznamů přečtených knih nás bavilo a zároveň povzbuzovala číst dál… 

A tak díky této výzvě se nám dozajista podařilo posunout své hranice a prožít mnoho příběhů. 
Děkujeme.“ 

A my se těšíme na další čtenářské výzvy . 

 

 

 


